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Системи утеплення НВФС із опорядженням з АКП мають складні конструкції. В 

даний час в Україні пожежну небезпеку фасадних систем оцінюють за вимогами Державних 

будівельних норм ДБН В.1.1-7 [1] та ДБН В.2.6-33 [2]. Також в ДБН В.2.6-33 зазначено, що 

допускається використання конструкцій з облицюванням штукатуркою з горючою тепловою 

ізоляцією для будинків з умовною висотою до 15 м за умови, якщо фасадна система не 

поширює вогонь. Цю здатність оцінюють за результатами натурних вогневих випробувань, які 

проводять за «Методикою натурних вогневих випробувань теплоізоляційно-оздоблювальних 

систем зовнішніх стін будівель і споруд на поширення вогню» [3], розробленою Українським 

науково-дослідним інститутом цивільного захисту (УкрНІІЦЗ). 

Фасад або облицювання може бути рекомендовано до випробувань за методом ДСТУ 

В.1.1-21:2009 (ISO 13785-2:2002, MOD) за таких умов: 

- значення температури за показаннями термопар, які розташовано на поверхні, та 

значення густини теплового потоку, зареєстрованих після виключення пальника, не повинні 

перевищувати значень температури та густини теплового потоку, виміряних у момент 

виключення пальника згідно з 11.2 ); 

- значення температури, зареєстроване кожною термопарою всередині шару утеплювача 

(порожнини), не повинно перевищувати початкового значення більше ніж на 400 °С; 

- значення довжини зони пошкодження зразка на задній та боковій стінках (див. рисунок 

НБ.1) не повинно перевищувати 1,5 м; 

- тривалість самостійного горіння (тління) зразка не повинна перевищувати 30 с; 

- відсутність відокремлених часток зразка та краплин розплаву, що горять під час 

випробування. 

НБ.2 Якщо хоча б одна умова не відповідає вимогам, встановленим у НБ.1 цього 

стандарту, то фасад або облицювання вважається таким, що поширює полум'я, та не 

рекомендується до випробування за методом ДСТУ В. 1.1-21:2009 (ISO 13785-2:2002, MOD). 

Оцінювання пожежної небезпеки таких систем в Україні до моменту введення в дію 

здійснювалося шляхом проведення лабораторних випробувань матеріалів, що входять до їх 



складу, а також проведенням натурних вогневих випробувань конструкцій в цілому [4]. В 

системах утеплення з вентильованим повітряним прошарком шар теплової ізоляції кріпиться 

до зовнішньої стіни за рахунок кріпильних елементів каркасу, на який навішують 

індустріальні личкувальні елементи з утворенням фіксованого по товщині повітряного 

прошарку між личкувальним шаром та шаром теплової ізоляції. В системах такого типу 

використовують теплоізоляцію із мінераловатних плит, або плит із скляного штапельного 

волокна. Як індустріальні личкувальні елементи застосовують металеві панелі, плити з 

природного каменю, плити з цементно-волокнистих матеріалів, композитні алюмінієві 

матеріали тощо. 

В роботі [5] зазначено, що пожежна небезпека таких систем залежить від пожежо-

небезпечних властивостей матеріалів, що входять до їх складу, а також від конструктивного 

виконання системи в цілому.  

Для визначення вогнестійкості цих систем є необхідність для розробки ще двох 

національних стандарти, що гармонізували б з європейськими стандартами ЕN 1364-3 [6] і EN 

1364-4 [7]. Відповідно для реалізації як перших двох національних стандартів так і тих, які ще 

потрібно розробити, актуальним є питання створення випробувального устаткування з метою 

повноцінного запровадження методів випробувань фасадних систем в Україні. 
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